
APPLICATION NUMERIQUE- c f 6 on orm ment a la 16@slation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autori&. 

Les parties A et B sont independantes et devront être traitées toutes les deux. 
rh&me: A Puissance en triphasé Théme:B Diode électroluminescente 

Dn exige: 
)e Apondre sur une copie d’examen. D’hrire la formule de base avec ses unit& normalMes. 
)e respecter l’ordre des questions. D’&ire les calculs r6alls6s. 

400~ + N + Pe 50 Hz 30 KVA 
2) Calculer l’intensité en ligne pour alimenter un banc d’essai à puissance nominale. 

Six bancs d’essais 

:aract&istique d’un banc: 3) Calculer la puissance réactive absorbhe par les 6 bancs, à puissance nominale. 
400~ + N + Pe 50 Hz 
‘=4KW 
:OS cp = 0,6. 4) Calculer la valeur de la capacitb équivalente à la batterie de condensateur C 

qu’il faudrait ajouter à cette installation pour obtenir un facteur de puissance 
.- de Cos cp = 0,926. 

Les caracthistiques nominales d’une diode 
blectroluminescente: DEL 2) Calculer la valeur de la rchistance R à mettre en série avec la diode pour ne pas depasser 

Ud = 2,2v Id = 20mA ses caractkristiques nominales. 

Un ghérateur continu: 
u=12v I = 0,8A 3) Calculer la puissance dissipde dans la rhsistance. 

Une résistance 
R=? 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément à la législation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autoris& 

Les parties A et B sont indépendantes et devront &re traitées toutes les deux. 
rhème:A Moteur à courant continu Thème:B Circuit inductif 

On exige: 
le rdpondre sur une copie d’examen. D’Ocrire la formule de base avec ses unit& normalishes. 
)e respecter l’ordre des questions. D’krire les calculs r6alish. 
YBnoncer I’intituM de la question 8 laquelle vous répondez. Le rhultat final encadre, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donne On demande Evaluation 
Partie A 1) Calculer la force contre &ectromotrice (FCEM) E’ du moteur. Il 1: 

Un moteur &I courant continu en charge. 
Zaractkistiaues: 2) Calculer la puissance absorbbe par le moteur. Il 1’ 

Excitation independante 
Inducteur: U = 240V i = 6,8A R = 15OQ 3) Calculer la puissance totale perdue par effet joule (induit et inducteur) . Il 1’ 

Induit: U = 240V I=15A R’=1,4n 
n = 1235 tr.mn-1 4) Relever I’intensitb du courant d’excitation Il 1’ 

5) Calculer le moment du couple ~lectromagn&ique du moteur pour une puissance utile de 3285W. 12rn 
v 

Partie B 1) Calculer le facteur de puissance de la hglette. Il l 
tine rbglette fluorescente. 
Caractbristiaues: 

P=36W U secteur = 230V I = 0,47A 2) Calculer l’impédance de la bobine. Il l 

Le ballast de la rbglette (bobine). 
Caractkistiaues: 3) Calculer I’inductance de la bobine. 12 l 
Sous U = 200~ * I = 0,47A 50Hz 
R=57&2 

Les exigences non respectdes, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
l-l l- 

ACADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
Durée: 4H Sujet EP 3 Expérimentation PrBnom: Base /lO n 
Feuille 1 Il No 2 scientifique et technique No d’inscription: Examen BEP CAP 
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APPLICATION NUMERIQUE 

rhème:A Circuit à courant continu 

On exige: 
je &Pondre sur une copie d’examen. 
je respecter l’ordre des questions. 

, 
Conformément B la législation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autoris& 

Les parties A et B sont independantes et devront &tre traitées toutes les deux. 
Thème:B Alternateur triphasé 

D’hire la formule de base avec ses unit& normalis4es. 
D’hrire les calculs r4alisk. 

,n dkivation est r6alis6 par une ligne bifilaire d’une 
ongueur de huit metres, en conducteur cuivre d’une 
section de 4 mm” à partir d’une batterie 

l’accumulateurs continu. 

3) Calculer la resistance de la ligne bifilaire. 

3) Calculer la chute de tension pour 1 m de ligne, si r = 0,0085 R et I = 10 A. 

in service, la tension aux bornes d’une lampe de 
xojecteur, est de I~V. 
Wistance d’un projecteur: R = 2,4SI 
iesistance interne du generateur : r = 0,032R 
Gsistivite du cuivre p =1,7 10-* Qm 

Partie B 
Jn alternateur triphasé 230~ / 400~ tetrapolaire. 
En charge, il debite un courant de 12A lorsqu’il est 
sntraine a une vitesse de 1800 Tr/mn avec un 
acteur de puissance de Cos cp = 0,885. 

3) Calculer la chute de tension pour 1 m de ligne, si r = 0,0085 $2 pour Im et I = 10 A. 

4) Calculer la tension du genérateur au départ de la ligne, pour une chute de tension en ligne 
u = 0,68 V pour une longueur de huit métres. 

5) Calculer la force électromotrice du generateur en service nominal. 

1) Calculer la puissance apparente debitee en charge. 

2) Calculer la puissance active debitée en charge. 

3) Calculer la frequence delivree à la charge. Il 1’ 

1 
Les exigences non respectées, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 

l-l l-’ 
ACADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 

Duree: 4H Sujet EP 3 Expbrimentation Prenom: Base /lO 11 
Feuille Ill No 3 scientifique et technique No d’inscription: Examen BEP CAP 
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APPLICATION NUMERIQUE c f 4 on orm ment à la Ié@slation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisé. 
Les parties A et B sont indépendantes et devront être traitées toutes les deux. 

Thème:A Transformateur monophasé Thème:B Association de rbsistances 

On exige: 
Be &Pondre sur une copie d’examen. D%crire la formule de base avec ses unit& normaiis6es. 
)e respecter l’ordre des questions. D’krire les calculs r6alis6s. 
Mnoncer I’intitul6 de la question à laquelle vous &Pondez. Le r6sultat final encadre, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donne On demande Evaluation 
Partie A 1) Calculer le rapport de transformation du transformateur, à vide. Il 1’ 

Jn transformateur monophasé d’ E.D.F. 
:aract&istiaues: 2) Calculer la tension d’alimentation du transformateur au primaire, à vide. II 1’ 
‘rimaire: 1750 spires 
iecondaire: 21 spires 3) Calculer la puissance active au secondaire du transformateur, en charge. Il 1’ 
\ vide: Tension au secondaire: 240 V. 

4) Calculer le rendement du transformateur en charge, et l’exprimer en %. II la 
In charge: Secondaire: U = 230V 

Secondaire: I = 150A 5) Calculer la puissance apparente au primaire du transformateur lorsqu’il absorbe 1,98A. II I* 
Primaire: Cos cp = 0,90 
Secondaire: Cos cp = 0,93 

‘uissance absorbée au primaire sous une tension 
le 20000V: P = 3565OW 

Partie B 1) Calculer la résistance équivalente du montage de résistors, entre les points A et B . 12 l 
Gsistivité du maillechort: 30x1 Oa Rm 
laleur des résistors : 
31 = 240 R R2= 18OzZ R3=40R 2) Calculer la différence de potentiel entre les points A et B. Il l 
?4 = 160 R R5=320 R6=44n 

3) Quel est la longueur du conducteur en maillechort, d’une section de 0,5 mm* qui constitue 12 l 
la résistance RI du montage (RI = 2400 ) 

II =0,05A 

Les exigences non respectées, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
l-l l- 

KADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
Durée: 4H Sujet EP 3 Expérimentation Prénom: Base HO 11 
Feuille 111 No 4 scientifique et technique N” d’inscription: Examen BEP CAP 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément à la IégiQtation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisé. 
Les parties A et B sont indépendantes et devront être traitées toutes les deux. 

‘hème:A Le transistor Thème:B Moteur asynchrone triphase 

On exige: 
le r6pondre sur une copie d’examen. D’Bcrire la formule de base avec ses unit& normalis6es. 
18 respecter l’ordre des questions. D’krire les calculs r6alis6s. 
Unoncer I’intitul6 de la question à laquelle vous hpondez. Le r6sultat final encadre, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donne On demande Evaluation 
Partie A ‘. 1) Ecrire la loi des mailles en fonction des chutes de tension pour la maille d’entree (Dz,Vbe,R2). 12 1, 

In transistor 2N3055 
p = 20 

2) Calculer la valeur de la tension de la diode zéner, si Vbe sat = 0,7v. Il l 
In schéma de montage. 

3) Calculer le courant de collecteur Ic en admettant que le courant de base est de lb = 0,2A . Il l 

4) Calculer la puissance dissipée dans la résistance R2 pour un courant d’émetteur de le = 4,2A. 11 l 

. . 
Partie B 1) La puissance active absorbée par le moteur. Il I 

La plaque signalétique d’un moteur asynchrone 
triphasé 2) La puissance réactive absorbée par le moteur. 12 l 

23Ov/4OOv q = 0,85 50 Hz 
3) La puissance active utile du moteur lorsqu’il absorbe une puissance de 7200 W. Il l 

22A /12,85A Cos+ =0,82 n’ = 1430trlmn 

4) Le glissement à charge nominale, exprimé en %. Il l 

Les exigences non respectées, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
l-l l- 

JCADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
Durée: 4H Sujet EP 3 Expérimentation Prénom: Base 110 Ii 
Feuille 1 Il No 5 scientifique et technique N” d’inscription: Examen BEP CAF 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément à la législation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisé. 

Les parties A et B sont indépendantes et devront être traitées toutes les deux. 
‘hème:A Générateur et recepteur chimique. Théme:B Transformateur monophase 

On exige: 
le &Pondre sur une copie d’examen. D’hrire la formule de base avec ses unit& normalMes. 
le respecter l’ordre des questions. D’hrire les calculs r4alish. 
Mnoncer I’intitul6 de la question à laquelle vous rdpondez. Le r&ultat final encadre, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donne On demande Evaluation 
Partie A 1) Calculer le courant II dans la resistance RI . . /1,5 IO,f 

In genérateur a courant continu permettant de charger 
es accumulateurs à courant continu de 6V ou 12V. 2) Calculer la tension aux bornes du generateur. /l 11 
Ine batterie d’accumulateur U = 6V GI = 35Ah. 
‘etude se limite au cas de la position U = 6V ou une 3) Calculer la tension de charge aux bornes du recepteur. Il 1’ 
isistance est mise en série dans le circuit. 

.g;z 

4) Calculer la puissance dissipee dans la resistance RI. Il 1’ 

5) Calculer le temps de fonctionnement pour une decharge totale de la batterie chargee à sa II 1’ 
capacité nominale, lorsqu’elle debite un courant de 7A. 

Partie B 1) Calculer le rapport de transformation. Il 1’ 
In transformateur monophase supposé parfait. 
:aractéristiaues: 2) Calculer l’intensité debitee au secondaire du transformateur à charge nominale. Il 1’ 
‘rimaire: 240V Puissance: S = IOOVA 
iecondaire: 12V 3) L’energie absorbee au primaire du transformateur à charge nominale pendant 3h.. Il 1’ 

Jne charge purement resistive composée de 2 lampes. 4) Calculer le coût d’utilisation mensuel de cet éclairage, si le prix du KWh est de 0,80 F et /1,5 /O,! 
Zaracteristiaues: la consommation journalière de 0,3 KWh. 
.ampe à incandescence 
‘ension U = 12V Puissance P = 5OW 

Les exigences non respectees, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
I-1 I-1 

\CADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
Duree: 4H Sujet EP 3 Experimentation Prenom: Base /lO 18 
Feuille 1 /l No 6 scientifique et technique No d’inscription: Examen BEP CAP 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément B la législation, I’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisb. 
Les parties A  et B  sont Independantes et devront Qtre traItdes toutes les deux. 

‘h&me:A Condensateurs Thbm e:B G6nbratrlce à courant continu 

On exige: 
18 &Pondre sur une copie d’examen. D’hrire la formule de base avec ses unit& normalls6es. 
le respecter l’ordre des questions. D’hrlre les calculs r6allsk. 
Unoncer I’intltuM  de la question h laquelle vous &Pondez. Le rkwltat final encadre, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donne On dem ande Evaluation 
Partie A  1) Calculer la capacite équivalente aux trois condensateurs montés en série. Il 1’ 

‘rois condensateurs 
:l = 32yF 400~ 
:2 = 6,4pF 400~ 2) Calculer la reactance d’un montage, d’une capacite équivalente de C = 41,6 pF 
:3 = 3,2pF 400~ sous une tension alternative sinusoïdale de 230~ 50Hz Il 1’ 

3) Calculer I’intensite qui circule dans le condensateur C2=8,4pF, alimenté seul sous 230~ 50Hz Il,5 /O,! 

4) Calculer la quantite d’électricité emmagasinee par une batterie de condensateurs de 2 PF Il 1’ 

sous une tension de 230~ continu. 

Partie B  1) Calculer la puissance delivree à la charge par la generatrice. II 1’ 
Jne generatrice a courant continu. 
:aractéristiaues: 2) Calculer l’intensité d’excitation dans l’inducteur, quand Rh = 5052 . /1,5 /O,! 
Excitation derivation (shunt). 
Jn =23Ov In = 7A 3) Calculer la Force Electromotrice (FEM) délivrée par la génératrice quand I induit = 7,92A Il l 
@sistance inducteur: Rd = 2OOQ 
Assistance induit: R = 2Q 4) Calculer la puissance perdue par effet joule dans l’induit. Il I 
%sistance du rhéostat d’excitation Rh = 50R 

5) Calculer le rendement de la genératrice , quand elle absorbe une puissance mecanique 
de 1947W à In = 7A. il l 

Les exigences non respectées, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
l-l i- 

JCADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
Du&e: 4H Sujet EP 3 Expbrim entatlon Prénom: Base 110 /I 
Feuille I/l No 7 scientifique et technique No d’inscription: Examen BEP CAP 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément à la kgislation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisé. 

Les parties A et B sont indépendantes et devront être traitées toutes les deux. 
hème: A Association de condensateurs Thème: B Transformateur monophasé 

On exige: 
3 &Pondre sur une copie d’examen. D’&ire la formule de base avec ses unit& normali&es. 
3 respecter l’ordre des questions. D’hrire les calculs r6alisk. 
honcer I’intituM de la question B laquelle vous rdpondez. Le r6sultat final encadre, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donhe On demande Evaluation 
Partie A 1) Calculer la capacite equivalente ( C& )a Cl ,C2,C3, trois condensateurs montes en serie. Il Il 

,ois condensateurs 
1 = 4pF 250~ 
2 = 16pF 250v 2) Calculer la valeur de la tension que peut supporter la batterie des trois condensateurs, 
3 = 0,8pF 250~ z, = 3980 R montes en derivation. Il Il 

3) Calculer I’impedance d’un condensateur (Cl) dont la capacite est de 4pF, 
alimente sous 230~ 50Hz 12 Il 

4) Calculer I’intensite I dans le condensateur C3 = 0,8pF quand il est alimente 
sous une tension de 230~ alternatif. Il II 

Partie B 1) Calculer le rapport de transformation du transformateur. /l II 

n transformateur monophase 

ypothese: Transformateur parfait. 
aracteristiques: 
ension au primaire: 240 V. 
ension au secondaire: 24 V. 
uissance nominale absorbée au primaire: 12OVA. 

2) Calculer I’intensite absorbee au primaire du transformateur, à charge nominale. 

3) Calculer la puissance active absorbee par la charge, au secondaire du transformateur. 

Il II 

Il 14 

4) Calculer la puissance reactive provoquee dans la charge, au secondaire du transformateur. 12 1’ 
intensité dans la charge au secondaire est de 5A, 
our un Cos cp = 0,98. Les exigences non respectees, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 

l-l l-’ 

CADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément à la législation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisé. 
Les parties A et B sont indépendantes et devront être traitées toutes les deux. 

rhème: A Tensions triphasées Thhme: B Batterie d’accumulateurs 

On exige: 
36 &Pondre sur une copie d’examen. D’hrire la formule de base avec ses unit& normali&es. 
36 respecter l’ordre des questions. D’krire les calculs r4alish. 
D’honcer I’intltuM de la question à laquelle vous rdpondez. Le r&ultat final encadr6, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

On donne On demande Evaluation 
Partie A 1) Calculer I’intensite du courant dans la resistance (Phase 1). Il Ii 

Un reseau 400~ + N + pe 50Hz 2) Calculer la puissance active dissipee dans la bobine (Phase 3 ). Il I’ 
Un montage de trois recepteurs branchés en étoile, 
compose de trois dipoles de nature differentes. 3) Calculer la valeur de la capacite du condensateur (Phase 2). 12 1: 
* Phase 1: un resistor : 
Z =46 R sous U = 230V (p = 0” 4) Determiner par la methode graphique, 

’ Phase 2: un condensateur pur : la valeur du courant dans le neutre 
sousU= 230V I=2,5A cp= 90” lorsque les trois récepteurs sont sous tension v/ 

* Phase 3: une bobine : Prendre pour la phase 1 II = 5 A. 12ma 
Z =230 12 sous U = 230V cp = 20” l3 = IA ( Prendre une échelle de 1 cm pour 1 A ). 

Une feuille de papier millimetre. (Exemple de graphique ci-contre) 

Partie B 1) Calculer la puissance dissipee dans la charge. Il I’ 
Une batterie d’accumulateurs est constituee de six 
Alements identiques, repartis en deux branches de 
trois élements montes en derivation. 2) Calculer la resistance interne de la batterie d’accumulateurs. 12 1: 

A vide la tension aux bornes de la batterie est de 7V. 
3) La quantité d’electricite fournie par la batterie en 45 secondes d’utilisation en charge . II l r 

A charge nominale, quand la baterie debite 
une intensite de 40 A,on reléve 
une tension de 6,6 V. 

Les exigences non respectees, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
l-l l- 

ACADEMIE DE CAEN - CAP ET BEP ELECTROTECHNIQUE - SESSION 2000 NOM: Note 
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APPLICATION NUMERIQUE Conformément à ta législation, l’usage des calculatrices, y compris programmables est autorisé. 

Les parties A et B sont indépendantes et devront Mre traitees toutes les deux. 
rhème: A Facteur de puissance en triphasé Thème: B Circuit inductif 

On exige: 
le &Pondre sur une copie d’examen. D’krire la formule de base avec ses unit& normalis6es. 
)e respecter l’ordre des questions. D’hcrire les calculs r6alMs. 
Nnoncer I’intituM de la question à laquelle vous rhpondez. Le r6sultat final encadr6, avec les symboles de la grandeur et de l’unit& 

Jne installation triphasée 400V + N + pe 50Hz, 
le 200 KVA, a un facteur de puissance de 
:OS cp = 0,8, 

2) Calculer la puissance active délivrée à charge nominale. 

3) Calculer la puissance réactive perdue dans l’installation, 
pour une puissance délivrée de 160000 W. 

4) Déterminer par le calcul la valeur des condensateurs à placer en triangle,de façon à relever le 
facteur de puissance à une valeur acceptable par E.D.F. soit Cos cp ‘= 0,93. 

Jn solénoïde: 
Jombre de spires: 500. 
Section d’une spire 6.10 -4 m2 
.ongueur: 0,2m 
ntensité nominale :2A 

2) Calculer le flux à travers une spire soumise à une induction de 6,28 mT. 

3) calculer le flux total. 

Les exigences non respectees, ne pourront amputer la note finale d’un maximum de - 1 point. 
l-l I- 
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